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Основною є підбір робіт у лабораторії. Це найбільш відповідальна і 
складна справа при організації лабораторних занять. Роботи, які виконують 
студенти-заочники, повинні відповідати таким вимогам: поглиблювати 
лекційний матеріал, а іноді й розширювати його (при малій кількості лекцій), 
навчати студентів самостійно робити висновки за отриманими результатами 
роботи з аналізу графіків та цифрових даних, іншими словами, аналізувати 
отримані результати. Крім того, студенти повинні навчитися робити оцінку 
похибок при одержанні результатів вимірювань. Велику увагу необхідно 
приділити вибору приладів, тому що під час проходження лабораторного 
практикуму студенти повинні познайомитися з сучасними вимірювальними 
приладами, методами вимірювань, а також отримати навички самостійної 
роботи з вимірювальними приладами.

Необхідно враховувати тривалість проведення робіт так, щоб за одне
4-годинне заняття студент виконав дві роботи. Особливе місце в наборі 
лабораторних робіт із фізики повинні займати роботи, які пов’язані з профілем 
академії.

Заняття починається з перевірки підготовленості студента. Провівши 
спостереження і зробивши відповідні вимірювання, студенти приступають до 
обробки результатів. Викладачу на заняттях доводиться не тільки вести 
опитування і приймати роботи, але і вчити студента працювати з підручником, 
складати звіт про роботу, пояснювати фізичний зміст формул. Кропітка, 
індивідуальна робота викладача із студентами в лабораторії дає свої плоди - 
останню частину лабораторних занять, незважаючи на складність матеріалу, 
студенти здають незрівнянно краще. 

ВИКОРИСТАННЯ ЗАДАЧ З ЕЛЕКТРИКИ У ПРОБЛЕМНОМУ
НАВЧАННІ З ФІЗИКИ

В.Г. Задорожний

Сучасний інженер повинен володіти не тільки необхідним запасом знань, 
але й здатністю застосовувати їх на практиці, творчо вирішувати проблеми, що 
виникають на стику різних галузей знань. Фундаментальні дисципліни, до яких 
відноситься фізика, покликані формувати у студентів ці навики. Тому однією з 
основних задач викладання є розвиток творчих здібностей студентів. 
Поставленій меті краще всього відповідає проблемне навчання, яке полягає в 
розв’язанні учбових проблемних ситуацій, які виникають перед студентами.

Проте, з провідних методів навчання фізиці є рішення задач. Розв’язання 
проблемних ситуацій на практичних заняттях має на меті закріплення і краще 
засвоєння вже наявних знань, застосування їх в нестандартній ситуації, 
глибшому розумінню теорії, а також розвитку творчого мислення. В основі 
формування учбової проблемної ситуації є створення суперечностей між 
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знанням і незнанням для конкретних студентів. З цією метою на практичних 
заняттях використовуються відомі студентам знання, а потім ставиться 
проблемна задача, яку не можна вирішити за допомогою цих знань. Наприклад, 
в електростатиці - це закон Кулона. Ставиться задача: знайти силу взаємодії 
між протяжним зарядженим тілом і точковим зарядом. Безпосередньо закон 
Кулона в такій задачі непридатний, але використовування розбиття протяжного 
тіла на малі відрізки, які вважаються точковими, і принципу суперпозиції 
дозволяють вирішити задачу.

Задачі підбираються так, щоб їх умови містили проблемні ситуації. Це
можуть бути якісні, графічні, експериментальні задачі. Як, наприклад, можна 
розглянути такі задачі:

1. Чому електролампа, на нитці розжарювання якої є вада, швидше 
«перегоряє»?

2. Чому два паралельних провідники, по яких течуть струми в одному 
напрямі, притягуються, а два паралельні катодні пучки відштовхуються?

3. Чому не можна виймати кип’ятильник з води, не відключивши його 
заздалегідь від мережі?

4. Коли в приміщенні включається прилад великої потужності, розжарення 
ламп стає менше. Чому?

Такого роду задачі виключають рішення їх тільки підбором формул без 
фази аналізу, що приводить до розвитку здатності якісного аналізу ситуації, 
розвитку образного, творчого мислення.

ЕЛЕМЕНТИ ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ
У ФІЗИЧНОМУ ПРАКТИКУМІ

О.Є. Сергєєва

В активізації учбового процесу і розвитку творчої особи однією з форм 
пізнання є проблемне навчання, яке полягає у тому, що на заняттях студенти 
стикаються з учбовими суперечностями. Наприклад, суперечності можуть 
виникнути через невідповідність теоретичних висновків результатам 
експерименту або уявленням, що спираються на життєвий досвід.

Проблемні ситуації при навчанні можуть бути використані при виконанні 
студентами робіт в лабораторному практикумі з курсу фізики. Наприклад, в 
лабораторних роботах з вакуумним фотоелементом при освітленні катода 
фотоелемента мікроамперметр фіксує наявність струму в замкнутому ланцюзі, 
навіть якщо на аноді немає позитивного потенціалу. Виходить, що не 
виконується одна з умов існування електричного струму - наявність різниці 
потенціалів на кінцях провідника. Виникла проблемна ситуація, розв’язання 
якої надається студентам. І лише, коли студенти не можуть вирішити виниклу 
ситуацію, викладач разом з ними з’ясовує причину виниклих суперечностей.
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